

SUBOTNA ŠKOLA  
[www.subotnaskola.org](http://www.subotnaskola.org)



*Saveti*  
*aktuelnosti*  
*zanimljivosti*

1. tromesečje  
2015.



## *I tromesečje*

3. januar 2015.

### 1. MUDROST ZA RAD

»Ne treba da putujete do krajeva Zemlje da biste našli mudrost, jer vam je Bog blizu... On čeka da u veri pružite svoju ruku prema Njemu. On želi da od Njega očekujete velika dela; želi da vam pomogne da razumete i zemaljska prolazna i nebeska duhovna pitanja. On želi da izoštri vaš intelekt. On može da vam udeli taktičnost i veština. Unesite svoje talante u delo koje obavljate, tražite od Boga mudrost i dobićete je od Njega«. (ML 110.2)

»Svakome koji stalno podređuje svoju volju volji Beskrajnoga, da bi ga Bog mogao učiti i voditi, obećan je stalni, sve veći napredak u duhovnom pogledu. Bog nije postavio nikakve granice napredovanju onih koji su ispunjeni *poznanjem volje njegove u svakoj premudrosti i razumu duhovnome*«. (ML 110.3)

»Oni koji svoju uspešnost traže od Boga, shvataju svoje slabosti i Bog im daje svoju mudrost. Pošto se iz dana u dan oslanjaju na Boga, izvršavajući Njegovu volju ponizno i časno i iz celoga srca, On će uslišiti njihove molbe. Ovo pokazuje odakle je Danilo dobijao veštinu i razum. Ukoliko i mi budemo zatražili od Boga mudrost, bićemo blagosloveni povećanom sposobnošću i snagom sa Neba«. (ML 110.4)

»Danilov slučaj otkriva činjenicu da je Gospod uvek spreman da čuje molitve skrušene duše, i kada potražimo Boga svim svojim srcem, da će On odgovoriti na naše molbe. Ovde nam je pokazano odakle je Danilo dobijao svoju veštinu i razumevanje; i ako bismo samo zatražili od Gospoda mudrost, bili bismo blagosloveni povećanim sposobnostima i silom sa Neba. (ML 110.5)

10. januar 2015.

## 2. KO MOŽE OPSTATI U BOŽJOJ PRISUTNOSTI?

*»Gospode! Ko može sedeti u senici Tvojoj? Ko može nastaviti na svetoj gori Tvojoj? Ko hodi bez mane, tvori pravdu, i govori istinu iz srca svog; Ko ne opada jezikom svojim, ne čini drugom zlo, i ne ruži bližnjeg svog; Ko ne gleda onog koga je Bog odbacio, nego poštuje one koji se boje Gospoda; ko se kune bližnjemu pa ne poriče; Ko ne daje srebro svoje na dobit, i ne prima mito na pravoga. Ko ovako radi, neće posrnuti doveka.« (Psalam. 15)*

Prvi stih je pitanje, a ostatak psalma daje odgovor na to pitanje. David navodi deset karakternih osobina traženih kod ljudi kojima će biti dozvoljeno da prebivaju na Božijoj svetoj gori. Dakle, da bismo tamo bili, potreban nam je određeni karakter. Pogledajmo opis osobe koja će živeti na Božjoj svetoj gori - imajući u vidu da ih proizvodi milost, milost koja je delotvorna.

- **Ko hodi bez mane.** Njegovi postupci su ispravni u Božijim očima.
- **Onaj koji tvori pravdu.** On pravdu ne samo propoveda - on je i čini, tj. živi. On »govori istinu u srcu svom«. Ono šta izlazi iz njegovih usta je ono što se nalazi u njegovom srcu. On ne govori jedno ustima, a drugo u srcu.
- **Ko ne opada jezikom svojim.** On ne govori protiv drugih njima iza leđa. Kaže se da mnogi hrišćanski službenici, koji su ranjeni, imaju rane upravo na leđima.
- **Ne čini drugom zlo.** On je ljubazan i pravedan.
- **Ne ruži bližnjeg svog.** Ako odete do njega i kažete mu nešto loše o njegovom prijatelju, on to neće slušati. Neće to prihvatiti,

neće učestvovati u tome. Ovo je jedna od najvažnijih tačaka hrišćanske etike.

- **Ko ne gleda onog koga je Bog odbacio.** On neće pokleknuti pred zlima. Osoba može biti veoma važna politički ili čak u crkvi, ali, ako je licemer, on neće biti prihvaćen od ovog čoveka.
- **Poštujte one koji se boje Gospoda.** On poštuje čak i one koji izgledaju nevažno.
- **Ko se kune bližnjemu pa ne poriče.** Ako se na nešto obaveže, on ostaje pri tome, čak i ako se ispostavi da je to na njegovu štetu.
- **Ko ne daje srebro svoje na dobit.** On ne naplaćuje kamatu onome ko je od njega pozajmio novac.
- **Ne prima mito na pravoga.** Ne možete mu platiti da uradi nešto protiv nevinog čoveka.

Na kraju piše: »Ko ovako radi, neće posrnuti doveka.« Ovakva osoba je nepokolebljiva. Kada bi sve starešine u Crkvi bile takve, u Crkvi ne bi bilo problema. Verujem da su ovo obeležja praktične hrišćanske etike. Ako bismo praktikovali ovih deset karakteristika, mogli bismo iskoreniti etičku krizu u crkvi.

17. januar 2015.

### 3. PROBA ODANOSTI

*»Ko ima zapovesti Moje i drži ih, on je onaj što ima ljubav k Meni; a koji ima ljubav k Meni imaće ljubav k njemu Otac Moj, i Ja ću imati ljubav k njemu i javiću mu se sam.« (Jovan 14,21)*

»Bitno je da svaki podanik Božjega carstva bude poslušan Gospodnjem zakonu... Činjenica da je zakon svet, pravedan i dobar treba da bude posvedočena pred svim narodima, jezicima i plemenima, pred bezgrešnim svetovima, anđelima, serafimima i heruvimima. Načela Božjeg zakona su bila utkana u karakter Isusa Hrista, i onaj koji saraduje s Hristom, koji postaje učesnik u božanskoj prirodi, treba da razvije božanski karakter i postane slika i prilika Božjeg zakona...

Što više budemo proučavali osobine Božjeg karaktera, koje su se otkrile u Hristu, to ćemo se više uveravati da je pravednost

bila podržana žrtvom koja je zadovoljila zakonsku kaznu... da bi čovek dobio još jednu priliku... Oni koji budu poslušni zakonu Božje vladavine, dok prolaze kroz ovu kratku probu... biće na Nebu proglašeni odanom decom Gospoda nad vojskama...

Mi smo Božje vlasništvo i stvaranjem i otkupljenjem. Mi smo u punoj meri Njegovi podanici i odgovorni pred zakonima Njegovog carstva. Neka niko ne širi zabludu da Gospod Bog Neba i Zemlje nema nikakve zakone kojima bi kontrolisao svoje podanike i vladao njima. Mi zavisimo od Boga u svemu što uživamo. Hrana koju jedemo, odeća koju nosimo, atmosfera koju udišemo, život koji uživamo iz dana u dan – sve to primamo od Boga. Mi smo obavezni da se upravljamo prema Njegovoj volji, da Njega priznamo za svog vrhovnog Vladara...

Mi smo obavezni da budemo zahvalni Bogu što nam je u Isusu Hristu otkrio svoju ljubav; i kao inteligentna ljudska oruđa, trebalo bi da prikažemo svetu onu vrstu karaktera koja nastaje na temelju poslušnosti svakom propisu zakona Božje vladavine. U savršenoj poslušnosti Njegovoj svetoj volji, treba da pokažemo obožavanje, ljubav, radost i hvalu i na taj način odamo čast i slavu Bogu. Jedino na taj način čovek može da otkrije svetu Božji karakter u Isusu Hristu, i da ljudima prikaže sreću, mir, sigurnost i blagodat koji proističu iz poslušnosti Božjem zakonu.« (R&H, 9. mart 1897)

24. januar 2015.

## 4. ČVRST TEMELJ DOMA

*»Tvrdo, dakle, stoji temelj Božji imajući ovaj pečat: Pozna Gospod svoje.« (2. Timotiju 2,19)*

Jedna stara poslovice kaže: »Bog roditeljima daje decu da bi im ona pomogla (roditeljima) da odrastu.« Da, u ovoj izreci ima više istine nego što mi to želimo priznati. Često se događa da osobe koje postanu muževi i žene ne pridaju puno pažnje duhovnim stvarima sve dok deca ne dođu na scenu. Tada zbog osećaja odgovornosti koje imaju kao roditelji, postaju ozbiljniji u vezi s Bogom, verom i duhovnim rastom. Tako mnoge roditelje muči pitanje: »Šta je to što porodicu čini zdravom i daje joj sigurnost i stabilnost u vremenima kada pritisci konstantno pokušavaju da je unište?« Odgovor, premda složen i težak, još uvek postoji u Bogu.

Biblija uobičajeno koristi reč kuća kada govori o porodici. Na primer, u Poslanici Jevrejima 3,1-6. piše da smo mi vernici, »Božja kuća«, što znači da smo članovi Božije porodice. Svaka kuća, a to znači svaka porodica, mora da ima čvrst temelj da bi bila stabilna, sigurna i snažna. Pogledajmo tri sastavna dela koja nam je Bog dao na dar da bi nam pomogao da izgradimo čvrste temelje u svojim porodicama.

### • Lična veza sa Bogom kroz Isusa Hrista

Prva Mojsijeva 1,26-28. prikazuje nam najvažniju vezu koju čovek može da iskusi, a to je veza između Boga i čoveka: »I stvori Bog čoveka po svom obličju, stvori ga, muško i žensko stvori ih.« Drugim rečima, svako od nas kao osoba prikazuje Božji lik i ono što Bog jeste.

Iz toga proizlazi da najbolji dar koji možete dati vašem su-pružniku i svojoj deci jeste zdrava, rastuća, lična veza s Bogom kroz Isusa Hrista.

### • Brak s Hristom u centru

Nakon primedbe da »nije dobro« da čovek bude sam, Bog je muškarcu stvorio primerenu pomoćnicu. Kada je Adamu dovedena Eva, on je prikazao prirodu i važnost bračnog odnosa: »Ovo

je kost mojih kostiju i telo od mojeg tela. Neka joj bude ime Čovječica, jer je uzeta od čoveka. Zato će čovek ostaviti oca svog i majku svoju, i prilepiće se svojoj ženi, i biće dvoje jedno telo.« (1. Mojsijeva 2,23-24). Tako, drugi Božji dar koji daje čvrst temelj porodici jeste bračni odnos.

- **Kuća izgrađena na steni: Porodica usredsređena na veru**

Izazov koji je Isus Navin stavio pred Izraelce jasno dokazuje ovu činjenicu. Pošto je dovršio svoj zadatak da uvede Izrailj u obećanu zemlju, stao je pred njih i postavio im sledeći izazov: »Izaberite danas kome ćete služiti... A ja i moj dom služićemo Gospodu.« (Isus Navin 24,15) Ova vrsta vernosti od kritične je važnosti pri pozivanju na građevinski stub kao temelj vaše porodice. Ovo je na veri utemeljena odluka koja mora biti učinjena od strane roditelja da bi se njihovim potomcima omogućilo pravo na nasleđe.

Dozvolite mi da završim upozorenjem i obećanjem. Upozorenje dolazi iz Priča 11,29. gde piše: »Ko zatire kuću svoju, naslediće vetar.« Ako ne radite na uspostavljanju čvrstog temelja izgrađenog na stubovima ličnog odnosa sa Bogom kroz Isusa Hrista - bračni odnos sa Hristom u centru i porodica koja je usmerena veri – rizikujete da izgubite sve. Ako, međutim, težite u svom životu da poštujuete Gospoda, svoj brak i svoju porodicu, primićete obećanje iz Druge Timotiju 2,19: »Ali Božja istina stoji čvrsto poput temelja s natpisom: 'Gospod poznaje svoje.'«

31. januar 2015.

## 5. MUDROST POKAZANA U RAZGOVORIMA

*»Ko je među vama mudar i pametan neka pokaže od dobra življenja djela svoja u krotosti i premudrosti.« (Jakov 3,13)*

»Istaknuta je razlika između onih koji misle o sebi da su mudri i onih koje je Bod darovao mudrošću, zato što se neće poslužiti svojom silom da ranjavaju ili uništavaju druge. Čovek može da izgovara lepe reči, ali ako njegov život nije pun dobrih dela, njegova mudrost je samo ljudska. Istinska mudrost je ispunjena nežnošću, milošću, i ljubavlju. Svetovna razboritost koju ljudi

nazivaju mudročću, kod Boga dobija naziv ludost! Mnogi u Crkvi su doživeli duhovnu propast zato što su bili zadovoljni ovom mudročću. Oni su propustili priliku da steknu znanje i da se pravilno posluže znanjem, zato što nisu shvatili da je Hristova uspešnost bitna da ih učini uspešnim trgovcima za Boga, onima koji uspešno trguju dobrima koja im je On poverio. Propustili su da nabave sebi nebesku robu, pa se vrednost njihovih trgovačkih zaliha stalno smanjivala.« (ML 111.3)

»Nije dovoljno imati samo znanje. Mi moramo imati i sposobnost da se pravilno služimo znanjem. Bog nas poziva da pokažemo dobro ponašanje i držanje u svojim razgovorima, da budemo slobodni od svake grubosti i taštine. Ne izgovarajte reči ispunjene taštinom, nikakve reči stroge zapovesti; jer biste time izazvali protivljenje. Umesto toga izgovarajte reči koje će širiti svetlost, znanje, informacije, reči koje će obnavljati i graditi. Čovek pokazuje da raspolaze istinskom mudročću kada se svojim darom govora služi tako da izazove muziku u duši onih koji se trude da obavljaju povereno delo i kojima je potrebno ohrabrenje.« (ML 111.4)

»Kada je srce čisto, iz njega će nastati bogate riznice mudrosti.« (ML 111.5)

7. februar 2015.

## 6. ČUVAĆU VRATA SVOGA SRCA

»Svrh svega što se čuva čuvaj srce svoje, jer iz njega izlazi život.«  
(Priče 4,23)

»Svrh svega što se čuva čuvaj srce svoje«, glasi savet mudrog čoveka, »jer iz njega izlazi život!« Kako čovek »misli u srcu svojem, takav je on«. Srce se mora obnoviti božanskom blagodaću, ili će se uzalud truditi da dostigne neporočnost u životu. Onaj koji pokušava da izgradi plemenit karakter, pun vrlina, nezavisno od Hristove blagodati gradi svoju kuću na živom pesku. Kada budu došle surove oluje iskušenja, ona će sigurno biti srušena. Davidova molitva treba zato da bude molba svake duše: »Učini mi Bože čisto srce i duh pravi ponovi u meni!« Kada postanemo učesnici



u tom nebeskom daru, treba da uzrastemo do savršenstva, jer će nas održavati »sila Božja, verom«. (ML 85. 2)

Ipak, preostaje nam da obavimo veliko delo, da se odupremo iskušenjima. Oni koji ne žele da padnu kao plen sotoninih zamki, moraju dobro da čuvaju pristupe svojoj duši; treba da izbegavaju čitanje, gledanje i slušanje svega što bi ih ispunilo nečistim mislima. Umu se ne bi smelo dozvoliti da nasumice luta i da se bavi svakom temom koju mu predloži neprijatelj duša... Da biste to posligli potrebno je mnogo iskrenih molitava i neprestane budnosti. Nama treba da pomogne trajni uticaj Svetoga Duha koji će uputiti um da teži napred i naviknuti ga da se bavi čistim i svetim mislima. Osim toga, treba marljivo da proučavamo Božju reč. »Kako će mladić očistiti put svoj? Vladajući se po Tvojim rečima!« Psalmista kaže: »Zatvorio sam reč Tvoju u srce svoje da Ti ne grešim!« (ML 85. 3)

»Trebalo da postanete verni stražari nad svojim očima, ušima, nad čulima, ako želite da vladate svojim umom i sprečite prazne i nedostojne misli da onečiste vašu dušu. Jedino sila blagodati može da obavi to najpoželjnije delo.« (ML 85. 4)

14. februar 2015.

## 7. BLAGOST

*A duh koji ostaje blag i kada je izazvan mnogo će delotvornije govoriti u korist istine nego svaki dokaz, ma kako bio snažan.*  
(Čežnja vekova, str. 353 original)

Kao što rosa i blage kiše padaju na sasušene biljke, tako i reči neka padnu nežno, kada želimo da ljude izvučemo iz zablude. Božji plan nalaže da prvo dopremo do srca. Mi treba da govorimo istinu u ljubavi, uzdajući se u Njega da će dati silu za promenu života. Sveti Duh usredsrediće pažnju duše na reči izgovorene u ljubavi. (*U potrazi za boljim životom*, str. 157)

Nežan duh, obzirno, privlačno ponašanje mogu spasti zalutalog i pokriti mnoštvo greha. Otkrivanje Hrista u vašem karakteru imaće moć da preobrazi sve one s kojima dolazite u

dodir. Neka se Hristos svakoga dana vidi u vama, i On će preko vas otkrivati stvaralačku silu svoje reči - blag, ubedljiv i snažan uticaj koji će preobraziti duše u lepotu Gospoda, našega Boga. (*Misli s Gore blagoslova*, str. 129)

21. februar 2015.

## 8. MALE LISICE

*»Pohvatajte nam lisice, male lisice, što kvare vinograde, jer naši vinogradi cvatu.« (Pesma nad pesmama 2,15)*

Značaj malih i na prvi pogled nebitnih stvari u životu znaju često da se pokažu kao važne i presudne. Tako je i u pogledu nekih duhovnih istina. Božja reč često na neke »moralne sitnice« ili što bismo mi rekli, »naša mala nesavršenstva«, gleda kao na nešto važno, bitno, čak i ozbiljno. Na primer, slučaj Ananije i Sapiro (Dela 5,1-10), njih je jedna mala laž koštala života. Oni su prodali svoju njivu a deo novca od toga zadržali za sebe. Mi ne znamo kolika je ta suma bila, ali verovatno manja od one koju su predali apostolima. Mnogi od nas bi rekli na to »vrlo važno, sitnica, mala laž«. No, ova mala laž nije prošla kod Boga i koštala ih je svega – života.

Činjenica je da naše mere za neka dela, reči i postupke nisu iste kao kod Boga. Skloni smo da nebitne stvari naglašavamo a bitne zanemarujemo ili umanjujemo. Dakle, male lisice nisu uopšte male i nebitne u Božijim očima. Glupost je umanjivati ono što Bog zabranjuje ili na šta ozbiljno gleda. Cela naša sposobnost kao vernika, osobe od koje se očekuje da donosi plod hristolikosti, je ovde u pitanju. Naše donošenje ploda (Gal. 5,22-23) je u tesnoj vezi sa našim svakodnevnim malim odlukama. Dobre odluke, po Božjoj volji, otvoriće prostor u nama za rast rada Duha, a loše će postati suprotnost tome.

Naše male lisice koje kvare vinograde mogu biti brojne i svakovrsne. Ove lisice se razvijaju u našoj telesnoj prirodi, u životu »starog čoveka«. Navešću nekoliko primera, nekih malih lisica i ukazati na njihovu veliku rušilačku snagu koju imaju.

(1) PONOS je veoma lukav – on je majstor prerusavanja.

(2) PRETERIVANJE ili PREUVELIČAVANJE je tesno povezano sa ponosom. Ponekad to izgleda tako »malo i nevino kićenje našeg govora«, i mnogi hrišćani to vole i čuvaju u svom vinogradu.

(3) SEBIČNOST je na oko vrlo mršava lisica, ali njen apetitet je ogroman, jer pati od bolesti zvane nezasitost.

(4) OBESHABRENJE je takođe vrlo mršava i neugledna lisica, koju kad gledamo čini nam se da će svakog časa uginuti, a u stvari može da živi vrlo vrlo dugo, jer dok u našem duhovnom vinogradu ima sumnje i nevere ona će preživeti.

(5) KOMPROMIS je ime lisice koja je sklona da sklapa saveze sa Božjim neprijateljima koji nisu mili Bogu. Kada jednom ovakvu lisicu pustimo u svoj vinograd, izgubićemo Božju naklonost, bićemo uskraćeni mnoge blagoslove – roda Duha.

(8) OGOVARANJE. Treba li uopšte govoriti o šteti koju može učiniti ova mala lisica?

(10) GUNĐANJE je takođe uvek zajedno sa nečim drugim, kao: zavišću, nestrpljenjem, ogovaranjem, neverom, nezahvalnošću itd.

Ove male lisice moraju biti uništene ili proterane iz vinograda, da bi rod vinograda bio sačuvan. Moramo se očistiti od telesnih sklonosti koje nisu u saglasnosti sa voljom Duha, da bismo postigli i dobili ono najbolje što Bog ima za naše živote.

28. februar 2015.

## 9. POJAS ISTINE

*»Stanite, dakle, opasavši bedra svoja istinom! (Efescima 6,14)*

»Nema nikakve zaštite od zla osim istine. Nijedan čovek ne može ustati čvrsto u odbranu istine ukoliko istina ne stanuje u njegovom srcu. Postoji samo jedna sila koja nas može učiniti i održati nepokolebljivima – Božja sila, koju dobijamo Hristovom blagodaću.« (HP 179)

»Mnogi u Crkvi smatraju da tačno znaju u šta veruju; ali, sve dok se teškoće ne pojave, oni nisu svesni svojih slabosti. Odvojeni od svojih istovernika i naterani da stoje sami i sami objašnjavaju svoju veru, biće iznenađeni, kada ustanove koliko su nejasne njihove ideje o onome što su prihvatili kao istinu...

Gospod poziva sve koji veruju u Njegovu reč da se probude iz sna. Dragocena svetlost je došla, svetlost koja odgovara ovom vremenu. To je biblijska istina koja prikazuje opasnosti kojima smo upravo izloženi. Ta svetlost treba da nas navede da marljivo proučavamo Pisma i da sa što većom kritičnošću ispitamo pozicije kojih se držimo... Vernici ne smeju da budu zadovoljni pretpostavkama ili loše definisanim idejama o tome šta sačinjava istinu. Njihova vera mora da bude čvrsto utemeljena na Božjoj reči tako da, kada bude došlo vreme probe i kada budu dovedeni pred sudska veća da odgovaraju za svoju veru, mogu izneti razloge za nadu koja je u njima, i to sa krotošću i strahom...

Pogrešna učenja popularne teologije načinila su hiljade i hiljade skeptika i nevernika. Postoje mnoge zablude i nedoslednosti koje mnogi odbacuju kao da su to učenja iz Biblije, a u stvarnosti su samo pogrešna tumačenja Pisma... Umesto da kritikujemo Bibliju, potrudimo se, rečju i primerom, da predstavimo svetu njene svete, životodavne istine, tako da možemo »da objavimo dobrodetelji Onoga koji nas dozva iz tame s čudnome videlu svome.« (1. Petrova 2,9; 5T 707-710)

*7. mart 2015.*

## **10. PRIMENJENA KRATKA PRIČA**

Dva velika principa Božjeg zakona su uzvišena ljubav prema Bogu i nesebična ljubav prema našim bližnjima. Prve četiri zapovesti i poslednjih šest vise o, i proizilaze iz, ova dva principa. Hristos je objasnio zakoniku ko je njegov bližnji ilustracijom o čoveku koji je putovao iz Jerusalima ka Jerihonu, i koji je upao među lopove, bio pokraden i pretučen i ostavljen da umre. Sveštenik i Levit videli su ovog čoveka kako pati, ali njihova srca

nisu reagovala na njegove potrebe. Oni su ga izbegli idući drugom stranom. Samarjanin je išao putem, i kad je video strančevu potrebu za pomoć, nije ga ispitivao da li mu je neki rod i da li je iz njegove zemlje ili njegove vere, već je krenuo da pomaže unesrećenom, jer je to bilo nešto što je trebalo učiniti. On mu je pomogao najbolje što je mogao, stavio ga na svoju životinju, poveo ga u gostionicu, i svojim novcem platio za njegove potrebe.

Samarjanin mu je, prema Hristovim rečima, bio bližnji. Levit i sveštenik predstavljaju grupu ljudi u crkvi koji pokazuju ravnodušnost prema onima kojima je potrebno njihovo saosećanje i pomoć. Ova grupa ljudi, uprkos svojim položajima u crkvi, krši zapovesti. Samarjanin predstavlja grupu ljudi koji su istinski Hristovi pomagači, i koji čineći dobro slede Njegov primer.

One koji su sažaljivi prema nesrećnim, slepim, hromim, nevoljnim, udovicama, siročadi i onima koji su u potrebi, Hristos predstavlja one koji drže zapovesti, koji će imati večni život. ... Hristos posmatra sva dela milosrđa, dobročinstva i svesnu brigu za nesrećne, slepe, hrome, bolesne, udovice, siročad, kao da je Njemu učinjeno; a ova dela su zapisana u nebeskim izveštajima i biće nagrađena. S druge strane, izveštaj će biti zapisan u knjizi protiv onih koji ispoljavaju ravnodušnost sveštenika i Levita prema nevoljnima, i protiv onih koji koriste tuđu nesreću i povećaju njihov bol da bi ostvarili svoj sebični napredak. Bog će svakako naplatiti svaki čin nepravde i svako ispoljavanje bezbrižne ravnodušnosti i zanemarivanje nevoljnih među nama. Svako će konačno biti nagrađen prema svojim delima.« *Svedočanstva (Testimonies)*, tom 3, str. 511-513.

14. mart 2015.

## 11. NE BI TREBALO NI POMISLITI NA NEUSPEH

*»Radnici koji rade za Hrista nikada ne smeju da misle, a još manje da govore, o neuspehu svoga rada. Gospod Isus je naša uspešnost u svemu; Njegov Duh treba da bude naše nadahnuće; i ako budemo stavili sebe u Njegove ruke da budemo kanali svetlosti, naša sredstva da činimo dobro nikada se neće iscrpsti. Mi možemo uzimati od Njegove punine i dobijati udeo u onoj blagodati koja je bezgranična.» (Evandeoski radnici, str. 19)*

»Kada sebe potpuno predamo Bogu, kada u svom radu sledimo Njegova uputstva, On sebe smatra odgovornim za uspeh. On ne želi da nagađamo kakav će uspeh postići naši poštenu napori. Nijednom ne smemo pomisliti na neuspeh, jer saradujemo sa Onim koji ne poznaje poraz!« (*Pouke velikog Učitelja*, str. 363)

»Gospod je razočaran kada se Njegova deca malo cene. On želi da Njegovo izabrano nasledstvo ceni sebe prema ceni kojom ih je On procenio. Bog ih je želeo, inače ne bi poslao svoga Sina da ih iskupi u tako skupom poduhvatu. On ima zadatak za njih i veoma je zadovoljan kada od Njega najviše traže u želji da proslave Njegovo ime. Oni mogu mnogo da očekuju ako imaju veru u Njegova obećanja.« (*Čežnja vekova*, str. 668)

»Kada Bog otvori put za obavljanje nekog posla i kada obeća uspeh, tada Božje izabrano oruđe mora da učini sve što je u njegovoj moći da postigne obećani rezultat. Uspeh će uvek biti srazmeran oduševljenju i istrajnosti koji se ulažu u obavljanje posla.« (*Istorija proroka i careva*, str. 263)

## 12. ZAŠTO PROPOVEDATI

*»I zbiva se na njima proroštvo Isaijino, koje govori: Ušima ćete čuti, i nećete razumeti; i očima ćete gledati, i nećete videti.«*

*(Matej 13,14)*

Ovaj biblijski stih stoji kao suprotnost ključnom stihu naše sedmične biblijske pouke: »Blago siromašnima duhom, jer je njihovo carstvo nebesko.« (Matej 5,3) U prvom stihu je upotrebljeno bogastvo jevrejskog jezika da se opiše stanje onih kojima je srce sve tvrđe prema Gospodnjoj reči. Treba da razumemo da poruka Jevanđelja nije samo dobra vest, već je i ona loša vest. Dobra vest je za one koji je prihvataju, a loša vest je za one koji ne prihvataju. Kada se Jevanđelje čuje i prihvati ono donosi život a kada se Jevanđelje čuje i odbije, ono donosi smrt. Jedan propovednik je to lepo obrazložio, rekavši: »Isto Sunce topi led a stvrđnjava ilovaču.«

Zanimljivo je što Isus navodi Isaijine reči i primenjuje ih na ljude svoga vremena. U stvari, ove Isusove reči nalazimo delimično u sva četiri Jevanđelja (Marko 4,12; Luka 8,10; Jovan 12,39-40), a navodi ih i apostol Pavle, kada govori o tome kako je Bog okrenuo svoj pogled od Izrailja i usmerio ga paganima, koji će slušati i prihvatiti Njegovu poruku (Dela 28,28).

Važno je razumeti da ni Isaija ni Isus ne govore o ljudima koji nisu kadri razumeti, već o ljudima koji čuju Reč, ali nisu voljni da tu Reč i praktično provere za sebe, tako što će u nju poverovati – pouzdati se u nju, da okušaju »koliko je Gospod dobar«. Dakle, radi se o ljudima koji nisu voljni da za sebe provere istinitost Božje reči. Iz toga razloga Reč im donosi osudu a ne spasenje: *»Koji Njega veruje ne sudi mu se, a koji ne veruje već je osuđen, jer ne verova u ime Jedinorodnog Sina Božijeg.« (Jovan 3,18)*

Nameće se pitanje: Zašto propovedati Jevanđelje kada neki ne žele da ga prihvate? Potrebno je iz dva razloga. Prvi, to je Božja zapovest (Matej 28,18-20). Drugo, to je zbog toga da se pokaže i istakne njihovo tvrdokorno odbijanje i da niko zbog toga ne može reći da nije čuo, da se ne mogu izgovoriti pred Bogom.

28. mart 2015.

### 13. REFORMA TREZVENOSTI

»Među svima koji tvrde da se mogu ubrojati među prijatelje trezvenosti, adventisti sedmog dana mogu da stoje u prvim redovima.« (Evandeoski radnici, str. 384)

»Što se tiče pitanja trezvenosti, bez oklevanja objavite svoje gledište, budite čvrsti kao stena.« (Evandeoski radnici, str. 394)

»Mi moramo da obavimo posao na području trezvenosti, osim da samo govorimo u javnosti. Mi moramo objaviti naša načela u traktatima i našim časopisima. Mi moramo da iskoristimo sva moguća sredstva da naši vernici postanu svesni svoje dužnosti da se povežu s onima koji ne poznaju istinu. Uspeh koji smo postigli u misionarskom radu bio je u potpunom skladu sa požrtvovanim naporima koje smo ulagali. Samo Gospod zna koliko smo mogli postići da smo se kao narod ponizili pred Njim i objavili istinu o trezvenosti na jasan i neposredan način. (Evandeoski radnici, str. 385)

»Pitanje trezvenosti znači primiti odlučnu podršku od Božjih ljudi. Neumerenost teži da preovlada; samopovlašđivanje je u porastu, a publikacije o zdravstvenoj reformi su preko potrebne. Literatura koja govori o ovoj temi je ruka pomoći Jevandelju, vodeći duše da pretražuju Bibliju radi boljeg razumevanja istine. Upozorenje o velikom zlu neumerenosti treba da odzvanja; a da bi se to desilo, svaki poštovalac Subote treba da proučava i sprovodi u život uputstva sadržana u našim zdravstvenim časopisima i našim zdravstvenim knjigama. A trebalo bi da urade i više od toga: treba najozbiljnije da se potrude da ove publikacije kruže u njihovom susedstvu. (Južnjački stražar, 20. novembar 1902)

Iznesite im zavet potpunog uzdržavanja, moleći ih da novac koji bi inače potrošili na žestoka pića, duvan ili slične poroke, posvete pomoći bolesnim siromasima ili vaspitavanju dece i omladine na korist svetu. (U potrazi za boljim životom, str. 21)



---

Izdaje: Glavni odbor Hrišćanske adventističke crkve  
Beograd, Radoslava Grujića 4  
Pripremljeno u Odeljenju za subotnu školu pri Glavnom odboru  
Umnoženo u kancelariji izdavača - 2014.  
Za internu upotrebu



# adventistička misija 60°

DVD Adventistička misija donosi vam svakog tromesečja nove vesti iz misije. Upoznajte nove ljude i njihova životna iskustva. Saznajte kako su vaši darovi uticali na razvoj Božjeg dela širom sveta.



nova **ISKUSTVA** svakog  
ista **MISIJA** tromesečja



Preuzmite  
Power Point prezentacije sa  
fotografijama osoba čija su  
životna iskustva predstavljena u  
*Vestima iz sveta.*

[www.subotnaskola.org](http://www.subotnaskola.org)



HRIŠĆANSKA  
ADVENTISTIČKA CRKVA